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ПРОЕКТУВАННЯ АДАПТИВНОГО ОДЯГУ З УРАХУВАННЯМ ВИМОГ 

СПОЖИВАЧІВ 

 

Адаптивний одяг призначений для людей з обмеженими фізичними 

можливостями, обмеженою рухливістю, літніх людей та лежачих пацієнтів. 

Подібний одяг оснащений спеціальними конструктивними особливостями, які 

замінюють традиційні застібни механізми або дозволяють отримати швидкий 

доступ до різних частин тіла. [1] 

Ці спеціальні функції допомагають як людям з обмеженими фізичними 

можливостями самостійно надіти і легко зняти свій одяг без сторонньої 

допомоги, так і тим, хто доглядає за ними. 

Одяг проектують таким чином, щоб можна було легко одягнути або 

роздягнути лежачого хворого, отримавши легкий доступ до певних частин тіла, 

без необхідності повністю знімати одяг.[1] 

Сьодення України змушує розглядати цей асортимент не тільки з точки 

зору забезпечення  функціонування людей з особливими потребами, а з точки 

зору можливості зробити цих споживачів частиною суспільства та адаптувати 

їх до звичайних буденних ситуацій, які для них часто є перепоною. 

В Україні  над проблемою виготовлення та реалізацією безбар’єрного 

одягу працюють ініціатори проєкту «Ми однієї крові», які запустили лінійку 

адаптивного одягу для поранених військових; Благодійний фонд «Міжнародний 

рух єдності» ініціював виробництво адаптивного одягу: від розробки лекал до 

забезпечення поранених військових у шпиталях. Як зазначив Юрій Гудімов 

(командир саперного відділення та популяризатор адаптивного одягу 

«Незламним Pohuy», який зазнав поранення на фронті: «Одяг – це відчувати 

себе не пацієнтом, не хворим, не калікою, а людиною». [2] 

Актуальність вдосконалення проектування зазначеного асортименту 

висвітлена в заході Future Fashion Forum 2025, що відбувся 8–9 травня у Львові. 

Рубрика  «Інклюзивна мода та безбар’єрний одяг» передбачала обговорення 

проблем формування гардеробу  з учасниками та постраждалими російсько-

української війни, показ колекції адаптованого одягу (розробленою за їх 

рекомендаціями), обговорення вимог до цього асортименту. Так, було висунута 

рекомендація називати цей асортимент не інклюзивним, не адаптованим, а 
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безбар’єрним одягом. Як було відмічено, одяг – це перший бар’єр до 

звичайного життя, з яким зустрічається людина з особливими потребами. А 

потім вже виникає питання пандусів, зручних колясок, протезів та інших 

перепон. 

Мода завжди була відображенням суспільства, але сьогодні вона стає ще 

й потужним інструментом інклюзивності. Відомий американський бренд 

модного одягу Tommy Hilfiger першим запустив свою лінію адаптивного 

одягу Tommy Hilfiger Adaptive у 2016 році. 

Запуск цієї колекції мав значний вплив на індустрію моди, привернувши 

увагу до потреб людей з особливими потребами та надихнувши інші бренди на 

створення власних адаптивних ліній. Tommy Hilfiger Adaptive вперше 

продемонстрували, як великі фешн-бренди можуть поєднувати стиль, 

функціональність та інклюзивність, роблячи моду доступною для всіх [3] 

Автори ставлять за мету  вирішення наступних завдань:  

- проаналізувати сучасні напрямки проєктування та  розвитку 

адаптивного одягу;  

- проаналізувати задачі, які дозволяють актуалізувати адаптивнй одяг  та 

його роль для полегшення життєдіяльності людини з обмеженими фізичними 

можливостями; 

- дослідити конструктивне вирішення адаптивного одягу на основі 

аналізу моделей, представлених на ринку; 

 - розробити проектно-конструкторську документацію для виготовлення 

адаптивного виробу; 

 -запропонувати раціональну технологію обробки основних вузлів виробу 

для умов масового виробництва. 
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